

ВОСЬМИЙ МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС ТЮРКОЛОГІВ (Стамбул, 30 вересня – 4 жовтня 2013 р.)

29 вересня – 4 жовтня 2013 року черговий, Восьмий Міжнародний конгрес тюркологів відбувся в державному Стамбульському університеті (Туреччина). Традиція проводити спеціалізовані конгреси тюркологів триває в Туреччині вже сорок років. На цьогорічний конгрес було запрошено 150 тюркологів з різних країн світу, загалом було 310 учасників. На конгресі представлено п'ять основних напрямів дослідження тюркології, а саме: турецька/тюркські мови, турецька/тюркські літератури, історія, культура, мистецтво.

Учасників та гостей конгресу вітали генеральний секретар президента проф. Мустафа Ісен, ректор Стамбульського університету проф. Юнус Сьойлет, декан факультету літератури Стамбульського університету проф. Мустафа Озкан, народний депутат проф. Набі Авджи, посол Угорщини, тюрколог Янос Ховарі.

Вступну програмну промову, що описувала сьогоденні проблеми тюркології у світі, виголосили відомі турецькі науковці Агмет Ерджіласун, Гюнай Кут, Мюбахат Кютюкоглу, Осман Фікрі Серткая. Досить гостро стояли питання розвитку османістики як у вищих навчальних закладах Туреччини, так і за її межами, нестачі якісних спеціалістів-османістів і пошуку шляхів усунення вад перекладів літературних та історичних текстів з османської на сучасну турецьку, звучали заклики єднання у спільній справі і звернення до представників тих держав, які мають багатющі архіви османських текстів, із проханням відкрити доступ до них для подальшого активного розвитку світової тюркології.

П'ять основних напрямків конгресу було поділено на сімдесят секцій, кожна з яких названо на честь відомих тюркологів, яких вже немає серед живих, але спадщина яких ще протягом багатьох століть сприятиме розвитку тюркології у світі (секції “Мухаррем Ергін – Андрій Кононов”, “Алі Ніхад Тарлан – Аббас Заманов”, “Кая Більгегіль – Риза Моллов” та ін.). Ідея назвати секції на честь відомих тюркологів належить проф. Осману Фікрі Серткаї, який зауважив, що всі згадані тюркологи хоча б раз брали участь у Міжнародному конгресі тюркологів, що теж є пам'ятним для організаторів конгресу.

Учасники конгресу працювали в активному режимі всі п'ять днів. Зауважимо, що особливою активністю, бажанням долучитися до культурного тюркологічного процесу відзначилися студенти Стамбульського університету, які брали участь у роботі секцій як слухачі, ставили питання й активно долучалися до обговорення.

Україну на Восьмому Міжнародному конгресі тюркологів цього року було представлено доповідями з літератури, мови, культури, які виголосили Ірина Прушковська, доц. кафедри тюркології Київського національного університету імені Тараса Шевченка (“Українсько-турецькі літературні взаємини”); Оксана Бурак, доц. Київського національного університету імені Бориса Грінченка (“Г. Сковорода і Джелаледдін Румі: крізь призму вічних ідеалів”); Енісе Абібуллаєва, доц. Кримського інженерно-педагогічного університету (“Основні проблеми вивчення кримськотатарської мови”); Віра Левіцька, асис. Кримського інженерно-педагогічного університету (“Вплив Заходу на одяг кайраїмських жінок у період Кримського каганату”).

І. В. Прушковська